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Θεσσαλονίκη 10 Φεβρουαρίου 2024
Αριθμ. Πρωτ : 06 / 2024

ΠΡΟΣ
- Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη

ΚΟΙΝ :

- Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη
κ. Ανδρέα Νικολακόπουλο

- Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Τάξης
κ. Μάνο Λογοθέτη

- Αρχηγό ΕΛ.ΑΣ.
Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο Μάλλιο

- Υπαρχηγό ΕΛ.ΑΣ.
Αντιστράτηγο κ. Πασχάλη Συριτούδη

- Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό
Διευθυντή Βορείου Αιγαίου
Υποστράτηγο κ. Μιχάλη Σεβδυνίδη

Θέμα : « Ανυπόστατες δημόσιες τοποθετήσεις που αλλοιώνουν τις αρμοδιότητες των
συνοριακών φυλάκων και προκαλούν αμφισβήτηση στην τοπική κοινωνία,
από την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου, μετά από δημόσιες
δηλώσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη »

Σχετ : α) το υπ’αριθμ 1/2024 από 7/2/2024 έγγραφο της Ένωσης Συνοριακών Φυλάκων Σάμου –
μέλους μας, που σας διαβιβάζουμε ως ΠΟΣΥΦΥ

β) υπ’αριθμ 315/2/30 από 5/2/2024 έγγραφο επιστολή προς Εσάς, μέσω ΠΟΑΣΥ, της
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου

Κύριε Υπουργέ,

Είναι δυστυχώς υποχρέωση μας να σας διαβιβάσουμε το ανωτέρω (α) σχετικό της Ένωσης
Συνοριακών Φυλάκων Σάμου που τυγχάνει να είναι μέλος μας και που αποτελεί όχι μόνον
απαντητική επιστολή σε ότι έχει προσάψει η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου με την (β)
σχετική προς Εσάς, μετά από τις σχετικές δηλώσεις Σας σε πρωινή ενημερωτική εκπομπή του
προηγούμενου Σαββατοκύριακου για την παρουσία συνοριακών φυλάκων στο νησί της Σάμου.
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Και χαρακτηρίζουμε «δυστύχημα» μια τέτοια ενέργεια, αφού αναγκαζόμαστε να
διαμαρτυρηθούμε έντονα πριν η Ένωση μέλος μας αλλά και εμείς προσωπικά προσφύγουμε
δικαστικά για το περιεχόμενο της (β) σχετικής της εν λόγω Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων
που ήδη έχουν προκαλέσει ιδιαίτερο θόρυβο στην κοινωνία της Σάμου και όχι μόνο. Η
συνδικαλιστική μας ενασχόληση δεν μπορεί να περιστρέφεται γύρω από άλλους εργασιακούς
κλάδους, αλλά αποτελεί μονόδρομο να δημιουργήσουμε νέες προοπτικές για την ΕΛ.ΑΣ., για το
ανθρώπινο δυναμικό και να συμβάλλουμε με επιχειρήματα και με προτάσεις για να επιτευχθεί
αυτός ο στόχος. Δυστυχώς σήμερα τέτοιες αντιλήψεις μας αποπροσανατολίζουν από αυτόν τον
στόχο, αλλά είμαστε υποχρεωμένοι να υπερασπιστούμε τόσο τον θεσμό όσο όμως και το
προσωπικό αυτό και τα καθήκοντά τους.

Η εν λόγω Ένωση Αστυνομικών Σάμου, δεν μπορεί σε κάθε περίπτωση να αλλοιώνει, να
ψεύδεται και να παραπληροφορεί την τοπική κοινωνία για τα «κουτσουρεμένα» καθήκοντα των
συνοριακών φυλάκων. Ο συνοριακοί φύλακες σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις, μπορούν να
πραγματοποιούν σχετικούς αστυνομικούς ελέγχους αρμοδιότητας τους σε κάθε πολίτη,
μπορούν να μεταγάγουν όπως επίσης μπορούν να προβαίνουν σε κάθε αστυνομική πράξη
αρμοδιότητας που δεν αποτελεί προανακριτική πράξη. Αυτά δεν τα προσδιορίζουμε εμείς αλλά
ο νομοθέτης και σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να τα αλλοιώνει οποιαδήποτε συνδικαλιστική
ένωση που ενοχλείται από την παρουσία των συνοριακών φυλάκων, είτε είναι ορισμένου
χρόνου είτε όχι.

Η δημόσια όμως τοποθέτηση της έχει προκαλέσει κλυδωνισμούς στους πολίτες για το αν
πρέπει να σταματάνε στους αστυνομικούς ελέγχους που ενδεχομένως να πραγματοποιούν
κλιμάκια συνοριακών φυλάκων. Τέτοιες ενέργειες από «συναδέλφους μας» και μάλιστα
εκπροσώπους εργαζομένων, μας οδηγούν πολλά χρόνια πίσω και μας θυμίζουν ομοια
περιστατικά απέναντι στους πρώτους συνοριοφύλακες πριν 25 χρόνια.

Αναγνωρίζουμε πως η συνδικαλιστική Ένωση Σάμου όπως και πολλές άλλες, δεν μπορούν
να κατανοήσουν την πραγματικότητα της λειψανδρίας στην ΕΛ.ΑΣ. που όμως, οι ίδιες έχουν
δημιουργήσει διαχρονικά με λανθασμένες συνδικαλιστικές τους επιλογές. Είναι πλέον καιρός να
αντιληφθούν πως ο θεσμός των Συνοριακών Φυλάκων είναι αναγνωρίσιμος από ολόκληρη την
κοινωνία και αποτελεί εως σήμερα αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής Αστυνομίας.

Δεν τους φταίνε λοιπόν οι συνοριακοί φύλακες οι οποίοι δεσμεύουν δικές τους οργανικές
θέσεις συνοριακών φυλάκων, με συγκεκριμένο καθηκοντολόγιο, αλλά και με την συνδρομή τους
όταν τους ζητηθεί υπηρεσιακά από την προϊστάμενη Αρχή.

Σας μεταφέρουμε λοιπόν την έντονη συνδικαλιστική διαμαρτυρία τόσο της θιγμένης
Ένωσης μας, των Συνοριακών της Σάμου, όσο όμως και ολόκληρης της Ομοσπονδίας μας για
τις επικίνδυνες για το κοινωνικό σύνολο δηλώσεις της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου
( β’ σχετικό ) .


